Letná búrka

(Umelecký opis)

Zaťahuje sa. Zúrivé mračná si pre seba ukradli celú oblohu a zlatisté lúče slnka nie sú dosť silné, aby sa predrali skrz ne. Svet zaťahuje temnota. Deň sa zmení na noc behom okamihu a slnko sa ukrýva za nebeskú perinu, aby si odpočinulo. 

Vietor jemne roztancoval steblá trávy. Pomaly silnie a do tanca sa pridávajú i stromy. Je to tanec očisty. Očisty od všetkej zlosti a smútku živých bytostí. Silný vánok mocne zaduje a obtrháva tak stromom šaty, ktoré im ušila mať príroda. 

Lesom sa ozve hlasný výkrik a na smädnú zem sa začnú  predierať prvé dažďové kvapky. Jemne dopadajú na vyprahnutú pôdu a na vodnú hladinu, kde vytvárajú niekoľkonásobné kruhy, ktoré sa následne zvoľna rozplynú. A za nimi ďalšie a ďalšie. Pripomínajú roj včiel, ktoré pri bodnutí umierajú.

Nebo  zrazu roztrhne   nadpozemská sila, ktorá oslepí celé okolie a znova počuť výkrik. Obloha sa mračí a jej hnev sprevádzajú slzy leta. Vietor jej  nechce ostať nič dlžný, predo zafučí ešte silnejšie ako predtým. Núti stromy klaňať sa zemi, zatiaľ čo listy veselo tancujú v jeho rytme.

Avšak  nebo sa nevie dlho hnevať. Akoby na pozdrav pošle ešte niekoľko svojich svetelných hadov, ktoré sa rozlezú po oblohe a s poslednými kvapkami bije rytmus smutnej piesne o listy. 

Po chvíli sa vzduchom nesie čerstvá vôňa, čo ulahodí každému nosu. Vietor sa unavený mení na pokojný vánok a len tak si  pláva pomedzi koruny stromov. 

Slnko sa prederie z roztrhaných  tmavých perín a pomocou svojich lúčov a posledných slzičiek vytvára farebný most, na ktorého konci sa ukrýva zajtrajší deň.  

                                                                                                       Patrik Protuš,  IV. A

Maco Mlieč

Maco Mlieč bol pracovitý,
šikovný a ostražitý.
Aj keď krásou neprekvital,
v práci stále rezko kmital.

Oči ako šedá myška,
chlpatý bol ako líška.
Vždy keď Maco prišiel z poľa,
smrdel ako fúrik hnoja.

Macko veľkú vášeň mal,
s koňmi v stajni nocoval.
Keď sa kone splašili,
Macka z voza zhodili.

Na starobu Maco Mlieč
odišiel on od nás preč.

                                                   Nikoleta Nagyová, II.B

Óda na školu

Ó, moja drahá škola,

čo by som si ja bez teba počala?

Získavať vedomosti, to mi, veru, treba,

no získať sa nedajú, ak nemám teba.

Si nenahraditeľnou súčasťou môjho života,

bez teba mi v duši vládne pusto a clivota.

Hrsťami rozdávaš len samé múdrosti,

ísť ráno do školy- niet väčšej radosti!

Písať si poznámky, čítať si učebnice,

to všetko smiem, stačí si sadnúť do lavice.

Ach, škola, si najkrajšou stavbou v celom meste,

ak ma nohy zanesú k tebe, idem po správnej ceste.

Za svoje učenie nikdy nič nežiadaš

a na záujmy žiakov s ochotou prihliadaš.

Ak nieto školy, niet v živote už istého nič,

kto do školy nechodí, sám si na seba pletie bič.
                                                                                         Bohdana Brezňanová, II.B

Óda na školu

Miesto vekmi poznačené
i ťahákmi popísané,
niekto školou nazve ho
od domova ďaleko.

Na podstavec vyvýšený
prinesieme pocty aj my.
Že nás všetkých prichýlila,
v hlavách tupých sa nemýlila.

Veď srdcia my čisté máme,
našu školu si nedáme.
Škola PaSA, výhra istá,
ministerstvo miesto chystá.

A na záver len pár slov,

naša škola - škola hrou.

                                                                                      Martina Šatarová, II.A

 

Óda na školu

Ó, škola, druhý domov môj,
iba dva roky chodím do teba.
Nechcem opustiť priestor tvoj,
čo najviac sa chcem naučiť od teba.
 
Ó, milá naša Pégečka,
z pálených tehál murovaná,
štyrmi chlapmi postavená.
 
Dva roky vzdelania sú už za nami,
nikdy som nepadala úmorom.
Ešte dva roky ma čakajú za tvojimi bránami
a  potom ti dám konečne zbohom.
 
Škôl je veľa, no pre mňa si jediná  na svete,
dala si mi veľa do života
a to je pre mňa nenahraditeľná hodnota.
 
                                                                   Michaela Forgáčová, II.B
Óda na školu

Ó, škola, ty si náš druhý domov,                                                                                                                              berieme si z teba radostné zážitky každý deň domov.                                                                                                     Ó, každý deň sa učíme, drieme a ústami melieme,                                                                                                      a niekedy si pripadáme, že aj tak nič nevieme.                                                                                                            Ó, každé ráno nás čakáš s otvorenou náručou vedomostí,                                                                                      pevne dúfame, že sa nám do hlavy všetko pomestí.                                                                                                     Ó, každý deň máme stres z toho, že  budeme skúšaní                                                                                               a že nám nejaký milý profesor písomku navalí.                                                                                                         Ó, keď profesor otvorí knihu,                                                                                                                                         všetci tušíme, že niekoho vyvolá o chvíľku.                                                                                                              Všetci stíchneme a zbledneme ako stena,                                                                                                               tvárime sa, že sme nemí ako ryba.                                                                                                                                  Ó, škola, dávaš nám kamarátov veľa,                                                                                                                   máme tu aj svojho obľúbeného profesora.                                                                                                                         Ó, dávaš nám veľa do života,                                                                                                                                              to je nenahraditeľná hodnota.                                                                                                                          Po víkende sa radi k tebe vraciame,                                                                                                                  aj keď na hodine občas strany prevraciame.                                                                                                Ó, škola ty si náš druhý domov.                                                                                                                            

                                                                                              Rebeka  Segečová, II . B

Óda na školu

Ó, škola, kytica voňavých  ruží,
každý  žiak  ti verne slúži,
ó,  ukáž svetu  tvoju múdrosť,
odhaľ nám  tvoju vľúdnosť,
  nauč mladých milovať vedomosti
i ktorých  nikdy nie je dosti.

Predsa len ty  si  učiteľka života,
 nájdi každému svojho pilota,
ty si  tá vyvolená pre naše blaho,
 nevážiť si  ťa by nás vyšlo draho.
V tvojich etapách mojej spásy
som pochopila všetky tvoje krásy.

Ó, škola, ty moje jediné potešenie,
nespôsobuj previnenie,
 veď ty si predsa vľúdna doba krásnych chvíľ,
potvrdí to  každý, čo  s tebou žil.

Tvoja vznešenosť je púčikom spomienok.
Ó, ty môj šťastia kamienok,
rozkvitni do  krásy krás,
nauč svet poznať čaro skryté v nás.


                                                                 Ružena Berkyová, II.B
Nový kabátik

 Kde bolo, tam bolo, bol raz jeden kvietok. V tomto kvietku bývala lienka Lenka. Viete, čo majú lienky na kabátiku? Predsa čierne bodky. Ale našej kamarátke lienke čierne bodky na kabátiku chýbali. Bola z toho veľmi smutná, a tak jedného dňa zašla za motýľom maliarom: 
„Dobrý deň, motýľ. Buď taký dobrý a namaľuj mi bodky na kabátik. Každý sa mi smeje, že ho mám celý červený.“ 

Motýľ maliar sa zamyslel a riekol: 
„Tak dobre, lienka Lenka, ale najprv musíš splniť tri úlohy.“ Lienka sa začudovala, ale neodmietla. Chcela mať predsa pekný kabátik.
 „Nuž, dobre teda. Aké že to budú úlohy?“ opýtala sa. 
Motýľ sa prechádzal sem a tam a potom povedal: 
„Najprv mi musíš doniesť kvapku rannej rosy!“ Ledva stihol dopovedať a lienka už schytila vedierko a vyletela ako šíp. Preletela ponad lúčne zvončeky.
 „Zvončeky, zvončeky, požičajte mi, prosím, kvapku rannej rosy. Potrebujem ju 
pre motýľa, ide mi ozdobiť kabátik,“ prosila. Zvončeky sa zaknísali sem a tam a kvapli rannú rosu rovno do vedierka. Lienka sa poďakovala a letela späť. 

 „Prvú úlohu si splnila,“ povedal motýľ, „teraz mi musíš povedať, akú farbu majú slnečnice najradšej.“ Lienka Lenka znovu neváhala a letela navštíviť slnečnice. Preletela ponad potôčik priamo na slnečnicové pole.
 „Slnečnice, slnečnice, povedzte mi, akú farbu máte najradšej?“ spýtala sa lienka. Slnečnice naklonili hlávky k slniečku a povedali: 
„Žltú predsa. Žlté je slniečko a to na nás každý deň svieti. Aj naše hlávky sú žlté. To je tá najkrajšia farba!“ Lienka znovu poďakovala a náhlila sa za motýľom s odpoveďou. 

 „Správne, lienka,“ pochválil ju maliar motýľ, „posledná úloha už nebude taká jednoduchá. Musíš mi zohnať ten najlepší štetec.“ Lienka chvíľu premýšľala. Potom sa len usmiala a odletela preč. Zastala pri púpave a pekne ju poprosila: 
„Púpava, ty máš ale krásnu hlávku. Celú ju máš posiatu ľahučkými, bielymi padáčikmi. Nože mi jeden požičaj, potrebujem štetec pre motýľa.“ Púpava zatriasla hlávkou a tu ľahučko odletel jeden malý padáčik. Lienka ho chytila, pekne púpave poďakovala a letela za motýľom. Ten bol z nového štetca nadšený:
 „Ďakujem ti pekne, lienka Lenka. Úlohy si splnila. Aj ja dodržím svoj sľub a nakreslím ti bodky na kabátik.“ 
Ako povedal, tak aj urobil. A odvtedy lienke Lenke zdobí kabátik sedem malých bodiek. A že sa jej už nikto nesmeje? Veď má najkrajší kabátik zo všetkých lienok.  

                                                                                                          Daniela Očovanová, II.C

